

银川市民政提升居家养老服务 114万元为1500名老人购买“六助十N”

本报讯 (记者 李荣华)5月8日,记者从银川市民政局获悉,今年政府投入114万元购买“六助十N”,服务对象为1500名银川市户籍60岁以上的散居特困、低保、低收入、计划生育特殊困难家庭中的失能半失能老年人。

政府购买“六助+N”服务的主要内容分为8个,符合条件的老年人可向户籍所在社区申请。

生活照料:为服务对象提供助餐、助洁、助行、助浴、助医、助急等上门服务。

家政服务:为有需求的困难老人提供室内保洁、疏通下水、维修开关等各类家政服务。

康复护理:对重度残疾人、失能半失能老人,根据需求分别制定护理计划,指导开展康复训练和护理等服务。

医疗保健:指导服务对象开展养生保健、慢性病预防等日常保健。

文化娱乐:与社区加强联系,发挥社区老年人舞蹈、曲艺、歌唱、书法绘画等文艺团体带动作用,组织服务对象中有精神文化需求的老人开展形式多样的文体活动。

纠纷调解:为有需求的老年人提供基本法律咨询服务,配合社区开展家庭纠纷调解,及时向社区反映子女不孝敬老人的有关情况。

农村助老服务:推动农村留守、失独、困难老人开展邻里互助、志愿服务,解决养老困难。

心理慰藉:为困难老年人提供定期电话、上门慰问服务,改善服务对象缺乏心理关爱的现状。



关爱生命,救在身边

5月6日,在银川市金凤区新华联购物中心,志愿者正在为广大市民培训海姆立克应急救援技能。为纪念第76个“五八”世界红十字日,当天,金凤区红十字会与银川隆光医院联合举行以“关爱生命,救在身边”为主题的红十字博爱宣传周活动。

本报记者 武晓瑜 摄

国网宁夏电力2023年 “五四”青年创新论坛圆满举行

本报讯 5月4日,国网宁夏电力2023年“五四”青年创新论坛暨第七届青年创新创意大赛启动会在银川举行。来自国网宁夏电力生产一线的130余名青年参加了本次论坛。

论坛邀请国网天津市电力公司滨海供电分公司运维检修部第四党支部副书记、配电抢修一班班长张黎明。“工作是快乐的,创新使工作更快乐。”张黎明用自己的科研经历勉励宁夏电力青年主动创新,自主创新,为双碳目标汇聚青年科技力量。成都市百佳职工创客明星,国网四川成都公司苟杨结合自身的创新过程与经验,与

宁夏电力青年交流了岗位创新的经验做法和典型案例。

“我们青年应将他作为学习榜样,立足岗位,自主创新,恪守工作纪律,做新时代的国网新青年。”国网宁夏电科院青年技术骨干戴龙成在参加完论坛有感而发。

此次论坛号召广大青年要把握新时代发展的大好机遇,肩负重任,向长辈学习,坚持立足本职岗位、围绕自身专业领域,解决实际问题,努力在重点工程、重大项目、重要任务中攻关突破,让青春在创新创造中闪光。

(化汝)

何建军: 用奋斗书写人生

本报记者 陈秀梅 文/图



全国五一劳动奖章获得者何建军打卡纪念。

择一业,从一生,点燃一把星火,追求一份极致。全国五一劳动奖章获得者何建军在20多年的坚守中,把对工作的热情转化为实干的动力,用“工匠精神”带领生产车间和班组人员研发新技术、新工艺。“能够获得这么高的荣誉,不仅仅是我的个人的,更应该属于公司,属于分厂全体员工。”5月8日,记者连线何建军时,他和员工正在车间忙碌。

39岁的何建军现任宁夏煜林化工有限公司党支部副书记、石灰氮分厂厂长、工艺指导员。五一前来银参加五一劳动奖颁奖大会后,第二天一大早就投入到了检修车间复工复产工作当中,与全体员工一起忙碌两天两夜完成设备保障。何建军表示:“我们要利用检修期间把设备维护到最佳状态,充分发挥设备性能,提高生产效率。发挥模范带头作用,为增强企业市场竞争力贡献力量。”

翻开何建军的履历,一笔一划都是奋斗拼搏的痕迹:20多年来,从最初的石灰氮普通操作工到现在的石灰氮分厂的厂长,从初入职场的技术“小白”成长为独当一面的“行家里手”,在持续提升技术能力、技术素养的同时,努力为企业创造更大效益和价值。针对空分车间能耗过高问题,他带领工段改造设备,优化工艺操作,每年为公司节省电耗90余万元,利用停用的氮化炉安装粉尘回收系统,实现粉尘利用并取得专利,每年能回收利用废弃原料粉尘300吨,节约资金60余万元,同时也改善了职工的工作环境。通过对设备的改造和生产工艺的创新,生产成本控制原料单耗方面石灰氮单耗从0.760吨/吨降至0.750吨/吨,年节约资金200余万元。这一举措不仅为企业创造了效益,也填补了石灰氮生产企业无法处理原料粉尘的空白。

2021年,“何建军劳模创新工作室”成立以来,先后取得7项国家知识产权局颁发的专利证书。

